

Отзыв

на автореферат диссертации Бирючковой Ольги Александровны на тему «Определение степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста на основании показателей системы гемостаза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология.

Сегодня в мире происходит процесс перехода от медицины «импрессионистской», основанной на мнении и впечатлении, к медицине, основанной на доказательствах – «доказательной медицине». Принципы доказательной медицины используются, прежде всего, в клинической практике, однако они применимы к любой области медицинской науки, включая акушерство и гинекологию. В настоящее время в медицинской науке и практике все больший интерес вызывает поиск эффективных и достоверных критериев диагностики степени тяжести известных патологических состояний с использованием новейших достижений лабораторной медицины.

Во всем мире проблема воспалительных заболеваний органов малого таза (ВЗОМТ) актуальна из-за значительного удельного веса репродуктивно активных женщин в структуре заболеваемости. Сопряженной с данной патологией проблемой является высокая частота осложнений, в числе которых развитие спаечного процесса в малом тазу, негормональное бесплодие, невынашивание беременности, эктопическая беременность, возникновение патологии у плода. Воспалительные заболевания органов малого таза (ВЗОМТ) характеризуются различными проявлениями в зависимости от уровня поражения и силы воспалительной реакции. Однако нередко заболевание протекает бессимптомно или с минимальными клиническими проявлениями, что затрудняет диагностику и приводит к поздним обращениям за специализированной помощью. Поздно начатое

лечение воспаления приводит к различным нарушениям репродуктивной системы. Актуальность темы диссертации Бирючковой О.А. определяется отсутствием достоверных критериев диагностики степеней тяжести течения ВЗОМТ, что затрудняет диагностику и соответственно лечение данной нозологии.

Основные задачи исследования раскрывают цель исследования - повышение эффективности диагностики и оценки степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста на основе определения нарушений системы гемостаза.

В работе проведен анализ течения воспалительных заболеваний женских половых органов в зависимости от степени тяжести. У пациенток с различными степенями тяжести воспалительного процесса органов малого таза выявлены достоверные изменения концентраций некоторых параметров гемостаза (РФМК и Д-димера) и маркеров воспаления (ультрачувствительного СРБ, фибриногена). В исследовании статистически обоснованы результаты сравнения изучаемых групп, а полученные выводы соответствуют поставленным задачам. Автореферат полностью отражает содержание диссертации и представлен в общепринятом варианте, с применением таблиц и рисунков.

Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. Для внедрения в практическую медицину, по полученным результатам научного исследования, определены достоверные пороговые значения оценки степени тяжести воспалительного процесса (РФМК, Д-димер, ультрачувствительный СРБ и фибриноген). По теме диссертации опубликовано 18 научных трудов, из них: 5 в ВАК - рецензируемых журналах.

Таким образом, представленная диссертация Бирючковой О.А. по актуальности, научной и практической значимости соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г.

в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, так как решает актуальную акушерства и гинекологии проблему и направлена на улучшение репродуктивного здоровья женщины, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой биотехнологии
и клинической биохимии Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ставропольский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Т.П. Бондарь



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Ставропольский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: Северо-Кавказский федеральный округ, г. Ставрополь, улица Мира,
дом 310.

Телефон: 8(865-2) 35-23-31
E-mail: postmaster@stgmu.ru